

A Kadarkúti Gyermekkert Óvoda és Mini Bölcsőde
„Jó gyakorlata”

Befogadás a Gyermekkertbe



2019.

A Kadarkúti Gyermekkert Óvoda és Mini Bölcsőde
„Jó gyakorlata”

Intézmény neve	Kadarkúti Gyermekkert Óvoda és Mini Bölcsőde
Képviselője	Böthe Istvánné
Levelezési címe	7530 Kadarkút, Fő u. 3.
Telefonszám/FAX	82/581-058 82/385-258
E-mail címe	ovikadarkut@kadarkutph.hu

“Jó gyakorlat”

Címe	Befogadás a Gyermekkertbe
Alkalmazási területe	Módszertani
Intézménytípus	Óvoda
Korosztály	3-4 éves gyermekek

Óvodakép

Kadarkút Somogy megye közepén, a Zselici Tájvédelmi Körzet határán található, 2500 fős lélekszámú település. A környező települések tekintetében központi szerepe van, jó közlekedési lehetőséggel rendelkezik Kaposvár, Nagyatád és Szigetvár irányába is. 2005-ben városi rangot kapott.

A Kadarkúti Gyermekkert Óvoda a város egyetlen óvodája, ahová a szomszédos településekről is járnak gyerekek (Hencse, Kőkút, Alsótapazd, Gyöngyöspuszta, Mike, Visnye, Rinyakovácsi, Vótapuszta). Óvodánk 4 óvodai és egy bölcsődei csoporttal működik. A gyermekek társadalmi, szociális helyzetét nagymértékben befolyásolja a szülők anyagi helyzete és lakóhelyük elhelyezkedése (zsákfalvak). A szülők jelentős része munkahellyel rendelkezik, többségük minimálbérből, és családi pótlékból tartja el családját.

Egyre több feladatot kell az óvodának és az önkormányzatnak felvállalnia a hátrányos és a halmozottan hátrányos helyzetű gyerekek esélyegyenlőségének biztosítása érdekében (térítésmentes étkezés, buszoztatás, gondozási feladatok, gyerekek felzárkóztatása, fejlesztése). Óvodai férőhelyeink száma 100 fő. Csoportjaink létszáma 28-29 fő.

Óvodánkban a gyermekek neveléséhez, fejlesztéséhez szükséges eszközök az elmúlt évek pályázatainak segítségével jelentős mértékben bővültek.

Kadarkúti Gyermekkert Óvoda és Mini Bölcsőde

7530 Kadarkút, Fő u.3.

OM azonosító: 202206

Telefon: 82/581-058 Fax: 82/385-258

Intézményünkben 9 óvodapedagógus, 4 szakképzett dajka, 1 pedagógiai asszisztens, 1 óvodatitkár és 1 takarítónő dolgozik. A vidéki gyermekek utaztatását 1 buszos kísérő segíti.

Gyermekeink óvodai nevelése Néphagyományörző Pedagógiai Program alapján valósul meg. Mindennapjainkba beépültek a néphagyományörzés elemei (népi mondókák, népi gyermekjátékok, népmesék, népi kismesterségek) a jeles napokhoz kapcsolódó tevékenységek.

Szoros kapcsolatot tartunk fenn azokkal az intézményekkel, amelyek az óvodába lépés előtt, az óvodai élet során, valamint az óvodai élet után a gyermekek életében fontos szerepet töltenek be (Bölcsőde, Pedagógiai Szakszolgálat, Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat, Biztos Kezdet Gyerekház, Védőnői Szolgálat).

Óvodánk a törvényi előírásoknak megfelelően betartja a három éves életkorban történő beóvodázást.

Az óvodakezdés első benyomásai óvodai „életre szóló” élményeket adnak, meghatározzák a gyermeknek, a szülőknek egyaránt az óvodához való viszonyát és a létrejövő kapcsolat minőségét. Az óvodapedagógusok „ölelő” szeretete átsegíti a gyermeket a kapcsolatfelvétel nehézségein és mindezt melegséggel teli élmények, társaktól kapott elfogadó jelzések erősítik. A gyermekben létrejön az a biztonságérzet, ami segíti a beszoktatást, szocializációt.

A „Jó gyakorlat” célja:

A gyermeket az új környezetben kedvező érzelmi hatások éri, minél rövidebb idő alatt szerezzon olyan biztonságérzetet, amely meghatározza további szociális cselekvésének alakulását. Fontos számunkra, hogy a gyermekek szívesen és örömmel járjanak óvodába. A szülők ismerjék meg intézményünket, pedagógiai programunkat, bizalommal forduljanak az óvoda dolgozóihoz.

A „Jó gyakorlat” feladatai:

- Teljeskörű beövodázás.
- A gyermek biztonságérzetének megalapozása, az önbizalom erősítése, a szocializálódás elősegítése.
- Az együttéléshez szükséges készségek, jártasságok formálása, amelyek megalapozzák a szocializálódáshoz szükséges erkölcsi, akaratit tulajdonságokat.
- Egymás elfogadása.
- Az aktív érzékenység alapozása az emberi és természeti környezet hatásaira, a környezettudatos magatartásra.
- A hagyományőrzés és természetóvás motiváló hatásának folyamatos éltetése.
- A társadalmi különbségek mérséklése.
- A hátránycsökkentés elősegítése.
- Együttműködés a partnerekkel.

A célcsoport bemutatása:

A „Jó gyakorlat” elsősorban a 3 éves óvodakötelessé váló gyermekek és szüleik számára készült, valamint figyelembe veszi az egyedi eseteket is.



A „Jó gyakorlat” megvalósításának feltételei:

- Az óvodapedagógusok szakmai tudása, felkészültsége.
- Technikai dolgozók empatisz hozzáállása.
- Szülők együttműködő készsége, nyitottsága.
- Egyéb partnerek bevonása.

A „Jó gyakorlat” ütemezése:

Minden nevelési év április első hetétől október első hetéig tart.

A „Jó gyakorlat” rövid bemutatása:

A Köznevelési törvény előírja és meghatározza a 3 éves korú gyermekek kötelező óvodába járását, az óvodai beiratkozás rendjét.

Leendő óvodásaink és szüleik számára „Ovi kóstoló” programokat szervezünk az óvodai gyermekhét keretében. A programok között szerepel „Ringató” foglalkozás, melynek során a leendő kiscsoportosok közös tevékenységekben vehetnek részt szüleikkel együtt: éneklés, mondókázás, mesélés, bábozás, népi gyermekjátékok, mozgásos játékok. A gyermekek számára biztosítjuk a csoportokkal való ismerkedést.

Júniusban tájékoztató szülői értekezletet tartunk az óvoda pedagógiai programjáról, az óvoda házirendjéről, a befogadról, beszoktatásról, a törvény által biztosított kedvezményekről, melyeket nyomtatott formában is megkapnak a szülők. A szülő által kitöltött kérdőív alapján a logopédus felméri a gyermekek beszédfejlettségi szintjét.

A nyári időszakban lehetőséget biztosítunk minden kisgyermek számára az óvoda látogatására.

Az óvodapedagógusok a nevelési év kezdete előtt felkeresik a családokat, felveszik az anamnézist és otthoni környezetükben ismerkednek a gyermekekkel, egyeztetik a beszoktatás menetét. A családlátogatások után rögzítik a tapasztalatokat a gyermeki portfólióban.

A megbeszélrt rend szerint megkezdődik a gyermekek befogadása, az előzetesen elkészített terv alapján. A befogadási időszakban az óvodapedagógusok folyamatos megfigyeléseket végeznek, melyeket rögzítenek a gyermek személyi anyagában és a csoportnaplóban.

A befogadás folyamata

A befogadás előkészített, ha:

- * Megtörtént az előzetes családlátogatás.
- * A szülők megismerték a befogadás módját, melyet a családlátogatás és a nyár eleji leendő óvodások szüleinek tartott szülői értekezleten tudomásul vettek.
- * A folyamat figyelembe veszi az egyéni szokásokat (otthonról hozott, biztonságot nyújtó tárgyak, stb.).
- * Az óvodai jellel ellátott eszközök előkészítve várják a gyerekeket (öltöző, törölközőtartó, fésűtartó, rajz-tartó).

A befogadás módja:

- * 1. lépés: az óvodapedagógusok a gyermeket az otthonában látogatják meg; megismerkednek a családdal, tájékoztatást adnak a befogadás folyamatáról; közös jelválasztás.
- * 2. lépés: a gyermek szülővel érkezik az óvodába, ismerkedik az óvoda udvarával, épületével, dolgozóival.
- * 3. lépés: a gyermek pár órára, fél napra szülő nélkül marad a csoportjában.
- * 4. lépés: a gyermek egész nap szülője nélkül marad az óvodában.

Természetesen a szülőknek lehetőségük van eldönteni, hogy élnek-e a fokozatos befogadás lehetőségével; erről az óvodapedagógusokat a befogadás elején tájékoztatják.

A befogadás lezárult:

- * A gyermek biztonságban elválik a szülőtől.
- * A gyerek ismeri az óvoda helyiségeit, az óvodában, csoportban dolgozókat, azok nevét.
- * Elfogadja és gyakorolja a rá vonatkozó szokásokat, szabályokat (étkezés rendje, mosdó és WC használat stb.).
- * Kommunikál, jelzi az esetleges problémáit.
- * Elfogadja a felkínált játékeszközt és játszik vele.

A befogadás folyamatának problémáira, azok okainak megoldásaira gondot fordítunk, dokumentáljuk (fogadóóra, szakember)

Kadarkúti Gyermekkert Óvoda és Mini Bölcsőde

7530 Kadarkút, Fő u.3.

OM azonosító: 202206

Telefon: 82/581-058 Fax: 82/385-258



Feladat	Megvalósítás	Ütemezés	Felelős
Beiratkozás időpontjának meghatározása	Egyeztetés a fenntartóval, az időpont kihirdetése	Március második hete	Óvodavezető, Óvodafenntartó Társulás
Biztos Kezdet Gyerekházzal való kapcsolatfelvétel	Hirdetmény kihelyezése a Gyerekháznál, szülők figyelmének felhívása	Március harmadik hete	Óvodavezető, Gyerekház vezető
Óvodaköteles gyermekek feltérképezése	Lakónyilvántartó adatainak lekérése	Április első hete	Óvodavezető, Önkormányzati ügyintéző, Bölcsőde szakmai vezetője
Védőnőkkel való kapcsolatfelvétel	Információcsere a feltérképezett gyermekekről	Április második hete	Védőnők, Környezeti Munkacsoport
Beiratkozás	Előjegyzési naplóba a felvételi igények rögzítése	Április harmadik hete	Óvodavezető, Szülők
Ismerkedés az óvodával	A beiratkozás során az óvoda megtekintése	Április harmadik hete	Óvodavezető, Óvodapedagógusok, Bölcsőde szakmai vezetője, Szülő
Családsegítővel való kapcsolatfelvétel	Információ gyűjtés a családokról (HH, HHH)	Május első hete	Családsegítő, Környezeti Munkacsoport
Pedagógiai Szakszolgálattal való kapcsolatfelvétel	Tájékozódás a korai fejlesztésben résztvevő gyermekekről	Május első hete	Óvodavezető, Szakszolgálat gyógypedagógusa

Kadarkúti Gyermekkert Óvoda és Mini Bölcsőde**7530 Kadarkút, Fő u.3.**

OM azonosító: 202206

Telefon: 82/581-058 Fax: 82/385-258

„Ovi kóstoló” megtervezése	Meghívók készítése, kiosztása, programok megszervezése	Május második hete	Óvodavezető, Óvodapedagógusok, Óvodatitkár
„Ovi kóstoló” megvalósítása	Közös program szülőkkel, gyermekekkel	Május utolsó hete	Óvodavezető, Óvodapedagógusok, Szülő
Határozatok elkészítése az óvodai felvételtől	Szülők értesítése a felvételtől és a szülői értekezlet időpontjáról	Június első hete	Óvodavezető, Óvodatitkár
Szülői értekezlet megtartása az új szülők számára	Tájékoztató a házirendről, pedagógiai programról, beszoktatás menetéről, szükséges felszerelésekről, törvényi háttérrel. 3 éves gyermekek logopédiai felmérése.	Június második hete	Óvodavezető, Óvodapedagógusok, Óvodatitkár, Logopédus, Szülők
Nyári óvodalátogatás	A felvételt nyert gyermekek és szüleik lehetőséget kapnak az óvoda látogatására	Júniustól-augusztusig	Óvodapedagógusok, Dajkák, Szülők
Családlátogatás	A gyermekek óvodába kerülése előtt az óvodapedagógusok látogatást tesznek a családoknál, anamnézis felvétele, családlátogatás tapasztalatainak rögzítése	Augusztus	Óvodapedagógusok, Szülők
Befogadási terv	Az óvodapedagógusok minden csoportban elkészítik a befogadási tervet	Augusztus utolsó hete	Óvodapedagógusok
Befogadás, beszoktatás az óvodába	Az óvodapedagógussal történt egyeztetés alapján megkezdődik a beszoktatás, folyamatos információcsere a szülőkkel	Augusztus utolsó hetétől	Óvodapedagógusok, Dajkák, Szülők
Gyermekek megfigyelése	Befogadás tapasztalatainak dokumentálása	Szeptember vége	Óvodapedagógusok
Kapcsolattartás a partnerekkel	Szükség szerinti konzultáció	Folyamatos	Védőnők, Pedagógiai Szakszolgálat, Gyermekjóléti Szolgálat

Kadarkúti Gyermekkert Óvoda és Mini Bölcsőde

7530 Kadarkút, Fő u.3.

OM azonosító: 202206

Telefon: 82/581-058 Fax: 82/385-258

Rendszeres óvodába járás	A hiányzások minimalizálása	Folyamatos	Óvodavezető, Óvodapedagógusok, Szülők
--------------------------	-----------------------------	------------	---

Programunk a beszoktatási időszakot tekinti a családdal való együttnevelés kiindulópontjának.

A szülők betekintést nyernek az óvoda életébe így megismerkedhetnek egy újabb, esetleg a sajátjuktól eltérő elveken, erkölcsi normákon alapuló közösséggel, melynek szépen fokozatosan tagjává is válnak.

Tudatosan törekszünk saját érzelmi kifejezőmódunkat hitelessé, sokszínűvé tenni, és a gyermeki érzésvilágba való beleélési képességünket fejleszteni. Arra törekszünk, hogy az óvoda alkalmazottai és a gyermekek, a gyermekek valamint az óvodai alkalmazottak közötti kapcsolatot pozitív attitűd, érzelmi töltés jellemezze és az együttes tevékenységek élményei határozzák meg. Ennek tudatában alakítjuk a gyermek *erkölcsi érzelmeit*: szeretet, barátság, elfogadás, megértés, tisztelet. Formáljuk *erkölcsi tulajdonságait*, mint például a segítőkészség, önzetlenség, figyelmesség, együttérzés, tettekeszség, bátorság, stb. A gyermek *intellektuális érzelmeit*, - a kíváncsiságot, a rácsodálkozást, a felfedezést, a sikert, az aktivitást – a néphagyományörzés és természetszeretet hatásrendszerével tudatosan ébren tartjuk, fejlesztjük, ezzel segítjük a szokás- és normarendszerének megalapozását.



Felhasznált irodalom:

- Óvodai Nevelés Országos Alapprogramja
- Kadarkúti Gyermekkert Óvoda Pedagógiai Programja
- Gyermeki Portfólió – Gyermek fejlődésének nyomon követése